

இலங்கையின் அனாதைத் துறைகளைக் கட்டி மக்கள் ஒன்றிணைந்தே இன முரண்பாடுகளை கழியை முடியும் என்ற அரசியல் உண்மையை இன்று அரசியல் ரீதியாக முன்னுக்கு வருகின்றது. அதேநேரம் எல்லாவிதமான இனவாத குற்றத்தேசியவாத அரசியல் போக்குகளும் அம்பலமாகி முட்டாச்சந்திக்கு வருகின்றது.

இனவாதமும் குற்றத்தேசியவாதமும் முந்தைய வியாபாரிகளினதும் பிழைப்புவாதிகளினதும் தடுக்க சதையாக எஞ்சிக் கிடக்கின்றது. இப்படி வலதுசாரியக் குற்றங்கள் மக்களில் இருந்து தனிமைபட்ட விட இடதுசாரிய வடம் போட்டோர், சீ ரழிந்த தேசியவாதத்தை நடமாற்றியற்ற "சுயநிர்ணயம்" என்ற வற்றுக்கோசம் மலம் மட்டிமறத்தே மீ ண்டும் அராங்கேற்ற முற்படுகின்றனர். இந்த வகையில் இன்று தனிநபர்கள் தொடக்கம் குற்றங்குழுக்கள் வரை "சுயநிர்ணயத்தை" முன்னிறுத்திக் கொண்டே இலங்கையின் ஓடுக்கப்பட்ட மக்களுக்கு எதிராக தங்களையே போன்றோரை அணிதிரட்ட முற்படுகின்றனர்.

காலம் கடந்ததும் புளூத்துப் போனதுமானதே இந்த அரசியல். 1980 களில் முன் வகைக்கப்பட்டதில் இருந்து பொறுக்கி எடுத்த பழைய குப்பைகளே. 1980 களில் தன் இனம் சார்ந்த வர்க்கப் போராட்டத்தை முன்வதை இடதுசாரியம் (தேசிய விடுதலையீனப்பாடு, தமிழ் ஈழத்தில் வர்க்க விடுதலை போராட்டத்தை நடத்துதல்) மிகக் குறுகிய காலத்தில் இடதும், வலதுமாக பிரிந்தது. இடது பிரிவு தமிழ் தேசிய விடுதலையை ஒரு இலங்கை தளவிய வர்க்கப் போராட்ட அடிப்படையில் புரிந்துகொள்ள, வலது பிரிவு தேசியவாதத்தை முன்னிறுத்தி இனவாதத்தை முன் தள்ளியது. முற்போக்குத் தேசியவாதத்தை மனையிலிருந்து விலகி அல்லது சிதவைடரைந்து இனவாதத்தை தேசியத்தின் பெயரால் அரசியலாக்கினர். இந்த வலது பிரிவின் சிதவைடரைந்த தேசியவாதத்தையே 2009 பின் "சுயநிர்ணயம்" (கோசம்) மலம் காவி வருகின்றனர்.

இனம் சார்ந்த அரசியலை முன்னெடுக்கும், இவர்கள் இப்போதும் வர்க்கப் போராட்டத்தை முன்னெடுக்கப் போவதாகக் குறுகின்றனர். இந்த வலது பிரிவின் சொந்த இனம் சார்ந்த "வர்க்கப் போராட்டம்" என்பது படுபிற்போக்கான இனவாதக் குற்றை உள்ளடக்கியுள்ளதுடன், "சுயநிர்ணயத்தை" கோசமாக முரண்பாட்டில் முன்வகைக்கின்றனர். இப்படி இவர்கள் "சுயநிர்ணயத்தை" இலங்கையை

பாட்டாளி வர்க்கத்துக்கு எதிராக முன்வகைக்கும் போது, அது இன்றைய எதார்த்தமான-பிற்போக்கான எந்த சமீகக் கண்ணோட்டத்தில் எப்படி புரிந்து கொள்ளப்பட்டு இருக்கின்றதோ, அதே கண்ணோட்டத்திலேயே அதை எதற்குக் கிறிந்துகின்றனர்.

உண்மையில் இடதுசாரிய மபிகமுடியை போட்டுக் கொண்டு, தன் இனம் சார்ந்து குறுந்தேசியத்தை அடிப்படையாகக் கொண்ட இனவாதத்தை மறக்க முடியாது திணறுகின்றதன் அரசியல் விளைவு தான் இது. தம் சிதவைடந்த தேசியவாதத்தை - இனவாத அரசியலை மபிமறத்தை குக் கொள்ளவே "சுயநிரண்யம்" என்ற கோசம் இவர்களால் முன்வகைக் கப்படுகிறது.

1980 களில் அனதத்து இனவாத இயக்கங்களும் மக்களை ஏமாற்ற ஓடுக்கப்பட்ட வர்க்க அரசியலை தங்கள் அமைப்புகள் கொண்டு இருப்பதாக காட்டிக்கொள்ள இடதுசாரியத்தை தங்கள் அமைப்பின் கோசமாக்கின. இதேபோல் தான் 2009 பின் "சுயநிரண்யத்தை" கோசமாக்கி தங்கள் குறுகிய இனவாத அரசியலை மபிமறக்கின்றனர். இந்த வகையில் "சுயநிரண்யத்தை" முன்னிறுத்திய சிதவைடந்த தேசியவாதம் சார்ந்த பிற்போக்கான அரசியல் போக்குகளை குறிப்பாக இன்று இணங்காண முபிகின்றது.

1. தங்கள் இனவாத மற்றும் குறுந்தேசியவாதங்கள்கை மபிமறக்கைக்கும் இடதுசாரிய வடேமிட்ட வலதுசாரியப் பிரிவுகள் தன் இனத்துக்கான "சுயநிரண்யத்தை" மட்டும் முன்வகைக்கின்றனர். இதன் மபிலம் அனதத்து இனங்கள்குக் குமான சுயநிரண்ய அடிப்படையிலான ஓடுக்கப்பட்ட வர்க்கங்கள் ஒன்றிணைந்து போராடும் சர்வதேசியத்தை மறுக்கின்றனர்.

2. இனவாதம் மற்றும் குறுந்தேசியவாதம் சார்ந்த குறுகிய "சுயநிரண்ய" கோசங்கள் குறித்த பிரதேசம் கடந்து சிதறிவாழும் குறித்த இனங்கள்களைச் சரேந்த மக்களுக்கு எதிராகவே முன்வகைக் கப்படுகிறது. அதாவது சர்வதேசியத்துக்கு எதிரானதே இவர்களின் "சுயநிரண்யம்".

3. இலங்கை நவகாலனிய நாடாக இருப்பதால், மூழு இலங்கைக்கும் சுயநிரண்யம் அவசியமாக இருக்கின்றது. அதை முன்வகைக் காத-கணக்கிலடெடுக்காத குறுகிய "சுயநிரண்யம்" என்பது படுபிற்போக்கானதும் சர்வதேசியத்துக்கும் எதிரானதுமாகும்.

4. இலங்கையில் பல தேசிய இனங்கள் வாழுகின்ற நிலையில், அவர்கள் அனவைரயையும்

உள்ளடக்காத தீர்வு மற்றும் "சுயநிர்ணயம்" என்பது குறுகியதும் படுபிற்போக்கான இனவாதமுகும் .

5. மக்களை அணிதிரட்ட முன்வராது, தமது பிரமுகர் தனங்களுக்கும் தங்கள் தனிநபர் செயற்பாடுகளுக்கும் நியாயம் கற்பிக்கவும், அதனேரேம் தங்கள் தனித்த சுயஇருப்பை நியாயப்படுத்தவும் முன்வகைகும் "சுயநிர்ணயம்" என்பது கடுகெட்ட பொறுக்கித்தனமான பிழைப்புவாத "சுயநிர்ணய" கோசமாகும். இதன் மலம் வர்க்க ரீதியான நடமுறைகைகான சர்வதேசிய அமைப்பாக கலயையும் அதன் வர்க்க சாரத்தயையும் மறுத்து இயங்குகின்றனர் .

இடதுசாரிய பின்னணியில் வர்க்க அரசியலயையும் அதன் நடமுறையையும் மறுக்கும் இப்போக்குகள், தங்கள் நலனுக்கு ஏற்ப "சுயநிர்ணயத்தை" திரித்து, அதன் மலம் தமது உண்மையான அரசியல் முகத்தை மட்டி மறகைகின்றனர் . உண்மையில் சுயநிர்ணயத்தை முன்வகைகாத அரசியல் சமூகலயை பயன்படுத்திக் கொண்டு, இந்த வர்க்க விரோத அரசியல் போக்கு இயங்குகின்றது. சுயநிர்ணயத்தை வகைகாத விசேட அரசியல் சமூகலகைக் கொண்டு, பிரமுகர் தனம் தொடக்கம் இனவாதம் வரை "சுயநிர்ணய" கோசத்தின் பின் ஒழித்து விளையாடுகின்றது.

சுயநிர்ணயத்தை பாட்டாளி வர்க்கம் முன்வகைப்பதன் அரசியல் அடிப்படை என்பது, அனதையு இன ஓடுக்கப்பட்ட மக்கள் தளுவிய ஒரு வர்க்கப் போராட்டத்தை நடத்துவதற்காகத் தான் . இதற்கு வெளியில் அல்ல. மாறாக இனவாதமும், சிதவெடந்த குறுந்தேசியவாதமும் முன்வகைகின்ற பிரிவினவாதத்தையோ, ஐக்கியத்தையோ ஆதரிப்பதற்காக அல்ல. மறுதளத்தில் சுயநிர்ணயத்தைக் கோருகின்ற அல்லது வகைகின்றவர்கள், வர்க்கப் போராட்டத்தையு முன்னெடுக்கும் கட்சி நடமுறையை அரசியலில் இருந்து தானக் கோரவும், முன்வகைகவும் முடியும் . இந்த அரசியல் உண்மையை மறுத்தே எந்தவித நடமுறையுமற்ற வறெறுக் கோசமாகவே "சுயநிர்ணயத்தை" முன் தளவுகின்றனர் .

குறிப்பாக இலங்கையில் "சுயநிர்ணயம்" வர்க்க நடமுறைகைக் கோட்பாடு என்ற அரசியல் அடிப்படையில் இருந்து விலகி, அது வறெறுக் கோசமாகி இருக்கின்றது. அதனேரேம் அது பிரிவினவாக மட்டும் புரிந்து கொள்ளப்பட்டும் இருக்கின்றது. இந்த அரசியல் அடிப்படையில் புரிந்து கொள்ளப்பட்ட "சுயநிர்ணயம்" வர்க்கப் போராட்டத்தை நடத்துவதற்கு தடயாக இருக்கின்றது. அதாவது "சுயநிர்ணயம்" திரிக்கப்பட்ட உள்ளது. பிரிவினவாக மட்டும் புரிந்து கொள்ளப்பட்ட "சுயநிர்ணய" அடிப்படையை மறுக்காது, அதைக் கோருகின்றவர்கள், முன்வகைப்பவர்கள் அனைவரும் இனவாதிகளே.

கொண்டு வருவதன் மஹிமையே, சூயநிர்ணயத்தின் திரிபுகளையே களைய முடியும். நடமுறை மஹிமையே தானே ஒழிய, தத்துவ விவாதங்கள் மஹிமையே அல்லது வற்றுக் கோசங்கள் மஹிமையே இந்த திரிப்பை ஒரு நாளும் களைய முடியாது. சூயநிர்ணயம் என்பது, அனதத்து இனமக களும் ஒன்றிணைந்த வர்க்கப் போராட்டத்தை நடத்துவதற்கான அரசியல் கோட்பாடு. அத்துடன் பாட்டாளி வர்க்கம் அதிகாரத்துக்கு வருவதன் மஹிமையே, தசீய இன முரண்பாட்டுக்கு தன்னாட்சி (**Autonomy**) அடிப்படையிலான தீர்வு நடமுறையில் முன்னெடுக்கும். பாட்டாளி வர்க்கம் அதிகாரத்தில் தான், தன்னாட்சியை பாட்டாளி வர்க்கம் கட்சி நடமுறைக்கு கொண்டு வருவது. அதிகாரத்துக்கு வரும் வரையான அதன் போராட்டம் என்பது, "ஓடுக்கப்படும் இனங்களாகக் கான சமவூரிமகை கான" போராட்டங்கள் தான்.

"புரட்சி வந்த பின் சூயநிர்ணய அடிப்படையிலான தன்னாட்சி அடிப்படையிலான தீர்வு வழங்கப்படும்" என்ற வற்றுத் திட்ட அறிவிப்பை, நடமுறையின் முன்வதத்து விட்டு ஒரு பாட்டாளி வர்க்கம் கட்சி புரட்சிக்கான வேலையைச் செய்து விட முடியாது. ஓடுக்கப்படும் இனங்களில் உடனடியான பிரச்சனைகளுக்கு "புரட்சிக்குப் பின் பார்ப்போம்" என்பதில் கஹிவிட்டு போய் விட விட முடியாது. புரட்சிக்கு முன் இருக்கும் சமூகக் கட்டமைப்புகள் கஹிமான அளவுக்கு- ஓடுக்கப்படும் இனமக களின் உரிமகை காக- ஜனநாயக உரிமகை காக, அது நடமுறையில் போராடியதே தீர்வு வணேட்டும்.

அவ்வகையில் முன்னெடுக்கப்படும் போராட்டம் தான் ஓடுக்கப்படும் இனங்களாகக் கான சமவூரிமகை கான போராட்டம். சமவூரிமகை கான நடமுறைப் போராட்டங்களின் ஊடாகத் தான், சூயநிர்ணயக் கோட்பாட்டின் உள்ளடக்கத்தை நிறைவேற்ற முடியும். இனப் பிளவுள்ள சமூகத்தின், சமவூரிமகை கான போராட்டம் தான் இனங்களாகக் கிடையிலான முரண்பாடுகளை நடமுறையில் கழையும். அதன் மஹிமையே வன்றெடுக்கப்படும் இனங்களாகக் கிடையிலான இணக்கமென்பது சூயநிர்ணய அடிப்படையிலான தன்னாட்சி அதிகாரம் மட்டுமல்ல- தவேயானால் அதற்கும் மலோன தீர்வுகளையும் நடமுறைப்படுத்தும் சஹிழல், பாட்டாளி வர்க்கம் தனது ஜனநாயகத்தை வன்றெடுக்கும் போது இயல்பாகவே உருவாகும். புதிய ஜனநாயகமக கள் முன்னணியாகிய நாங்கள், சூயநிர்ணய உள்ளடக்கத்தை நிறைவேற்றும் நோக்கில், சமவூரிமகை கான போராட்டத்தை முன்னெடுக்கும் அதே நேரம், பாட்டாளி வர்க்கம் ஆட்சியில் தன்னாட்சி உரிமையை நடமுறைப்படுத்துவோம். இதையே தான் முன்னிலை சலோசலிசக் கட்சி தனது கொள்கையாகவும், நடமுறையாகவும் கொண்டு செயற்படுகின்றது. இது தான் எமது இரு அமைப்புகளில் இணைந்த அரசியல் - நடமுறையின் அடித்தளமாகும்.

சூயநிர்ணயத்தின் வர்க்கம் நடமுறையை "சூயநிர்ணயத்தைக்" கோசமாகக் கொள்ளாமல் அரசியல் நடமுறையாக எடுக்க முடியும் என்றால், அது சமவூரிமகை கான போராட்டம் தான். சூயநிர்ணயத்திற்கான நடமுறை என்பது சமவூரிமகை கான போராட்டத்துக்கு வெளியில் கிடையாது என்பதும் - நடமுறையை நீக்கி விட்டால் "சூயநிர்ணயம்" என்பது

Written by தமிழரங்கம்

Thursday, 22 May 2014 09:51 - Last Updated Thursday, 22 May 2014 14:59

வறெற்றுக் கோசமாகவடே இருக்கும்து. இந்து வகயிலு எந்துவித நடமெறயெயும் இல்லாமல் "சுயநிர்ணயம்" என்ற வறெற்றுக் கோசத்துகை கோருகின்றவர்கள் மட்டிமறதைத் தினவாதிகளாகவும் குறுந்துசேயவாதிகளாகவும் இருக்கின்றனர். இதுவடே இன்றயெ நடமெறயெ சார்ந்து உண்மயெடன் கட்டிய எதார்த்தமுமாகும். சுயநிர்ணயத்தின் நடமெறயெயான சமவூரிமயெயெ உயர்த்தி இனவாத மற்றும் குறுந்துசேயவாதம் சார்ந்து பிரிவினவாதத்தை முறியடிப்போம்.